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Ny version av Exder 2008-05-28 
Sommaren är snart här. Det är ljust p kvällarna och fåglarna kvittrar. Precis dags för en uppdatering av Exder 
alltså! 
Denna uppdatering av Exder och Fakturaportalen är ovanligt fullmatad. Det handlar om ny version av 
varucertifikat / elektronisk artikelinformation. Det handlar om nya funktioner i Exder EDI för ESAP 20.1 och 
Axfood och det handlar om nya finesser för ICA:s Torget. 

Nästa uppdatering är planerad till den slutet av augusti. 

Vi hoppas att ni får stor nytta av alla nyheterna! 
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Exder EDI 
Exder EDI är modulen för dig som handlar elektroniskt med olika parter, t.ex. med ICA eller ABB. 

Avvikelseorsak i orderbekräftelse/leveransavisering ESAP 20.1 ver 1.40 

I handelsflödet ESAP 20.1 – som för närvarande används av t ex Axfood och Konsum Nord - har man 
möjlighet att i orderbekräftelser och leveransavisering ange en avvikelseorsak, i de fall man restnoterar eller 
avvisar en del av den beställda kvantiteten. I Axfoods fall är denna avvikelseorsak ett krav. 

Avvikelseorsak kan anges när man bekräftat en annan kvantitet än den beställda, eller levererar en annan 
kvantitet än den bekräftade. 

Exempel: 

Annat bekräftat antal än beställt antal – vi har möjlighet att ange avvikelseorsak. 

 

Annat levererat antal än bekräftat – vi har möjlighet att ange avvikelseorsak. 
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Pris vid leveranstidpunkt istället för tidpunkt för orders ankomst 

Hittills har pris på en order satts iom att ordern skapas i Exder oavsett om den registrerats manuellt eller 
skickats elektroniskt. I dagligvarubranschen är det vanligt att man önskar sätta pris vid leveranstillfället istället. 
Denna möjlighet har vi nu infört i Exder. 

Hur det går till visas genom kommande exempel. 

 

 

I rutin Uppdatera partners har en ny kryssruta Beräkna pris vid utleverans lagts till. Anledningen är att ni 
skall kunna ha kunna ha olika prissättningsmöjligheter per kund.  

När fältet kryssats i kommer priset på fakturan att beräknas om med avseende på datum för utleveransen. Ett 
undantag kan göras för elektroniska order i vilka priser skickas, genom att kryssa i fältet Hämta artikelpris 
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från EDI-order. Då kommer priset från den elektroniska ordern att gälla även om priset normalt skall sättas 
vid utleveranstidpunkten.  

I exemplet ovan har vi avtalat med kunden att pris skall alltid skall hämtas vid utleveranstidpunkten oavsett 
om order skickas elektroniskt och innehåller pris eller ej. 

I vårt exempel har vi en artikel ÄGG med ett grundpris på 15:- per kartong om 12st. Vi har också ett avtal med 
kunden KALLE där vi avtalat ett pris på  
13.50:-/kartong för beställd kvantitet < 100 kartonger 
12:-/kartong för beställd kvantitet >= 100 kartonger 

Avtalet börjar gälla först 08-07-01. 

 

I rutin Uppdatera artiklar anges artikelns Försäljningspris till 15.00 SEK.   
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I rutin Uppdatera ramavtal (menyval Artiklar, Pris) lägger vi upp ett avtal till partner Kalle med 
Giltighetsdatum fr.o.m. 2008-07-01 och Giltighetsdatum t.o.m. 2008-12-31. 

 

I fliken Radinformation lägger vi upp våra stafflade priser för artikeln ÄGG. 
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När vi nu lägger en order där KALLE beställer 100 kartonger ÄGG visas 15.00 i fältet Ápris som ett ej 
editerbart fält. Att fälten Ápris och Rabattprocent inte går att ändra indikerar att det är ett preliminärt ápris 
som kan komma att ändras beroende på när varan levereras. 

Obs! Genom att dubbelklicka på Ápris ändras fälten Ápris och Rabattprocent så att värden går att ändra. 
Manuellt ändrade priser och rabatter kommer då alltid att vara det som faktureras dvs ingen omräkning 
kommer att ske av pris beroende på utleveranstidpunkt. Ett enkelt sätt att direkt på ordern ange specialpris 
som man önskar skall vara det som senare faktureras. 

 

Vi utlevererar order 168 i rutinen Uppdatera utleverans och sätter Utleveransdatum till 2008-07-01. 
Dessvärre kan vi inte leverera beställt antal utan endast 90 kartonger. 

 

Vid fakturering av ordern/utleveransen ser vi att ápriset satts till 12.00 SEK. Vilket beror på att priset nu 
hämtas från ramavtalet eftersom detta gäller för när ordern utlevererades 2008-07-01. Att ápriset blir 12.00 
trots att vi bara levererat 90 st, beror på att det är orderns beställda antal som används för att hämta pris vid 
staffling inte levererat antal. 

Ny hantering av fakturarabatt för ESAP 20.1 version 1.2 

I ESAP 20.1 finns ingen radrabatt endast fakturarabatt på huvudnivå. Tidigare skickades ev radrabatt som en 
summerad fakturarabatt på huvudnivå. Nu finns ytterligare ett sätt att skicka denna fakturarabatt nämligen 
genom att ange en ny rad med en artikel av typen Fakturarabatt. 
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Nedan visas båda sätten att skicka fakturarabatt beskrivna. Möjlighet finns också att kombinera båda 
varianterna så att de slås ihop till en eller flera fakturarabatter en för varje momssats. 

Fakturarabatt utifrån angiven radrabatt 

I nedanstående exempel har tre rader angivits med 10% rabatt. Observera också att momsen skiljer sig och 
är 12% på de första två raderna och 25% på sista raden. 

 

I den elektroniska fakturan som skickas kommer rabatten nu att summeras per momssats och skickas som en 
fakturarabatt för hela fakturan enligt följande: 

Fakturarabatt:  Rabattsats = 10%, Rabattbelopp = 10,75, Momssats på rabatt = 12%, Momsbelopp = 1,29 

 Rabattsats = 10%, Rabattbelopp = 57,50, Momssats på rabatt = 25%, Momsbelopp = 14,38 

Fakturarabatt utifrån ny rad med artikel av typen Fakturarabatt (nytt sätt) 

I Exder finns möjlighet att ange olika artikeltyper på sina artiklar för ESAP 20.1 kan två av dessa användas för 
att skicka fakturarabatt och fraktavgift. Nedan visas hur ni gör för att lägga till fakturarabatt, men samma sätt 
kan används för att lägga till fraktavgift genom att skapa en artikel med denna artikeltyp. 

I korthet skapas en artikel med typen Fakturarabatt. Vid utleveransen eller när fakturan skapas lägger ni 
sedan till en ny rad med denna artikel. Denna rad kommer inte skickas i den elektroniska fakturan utan 
rabatten skickas istället som fakturarabatt för hela fakturan dvs på huvudnivå. 

Exempel. Först lägger vi till en artikel med typen Fakturarabatt i Exders menyval Uppdatera artiklar.  
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Vid utleveranstillfället finns sedan första tillfället att lägga till fakturarabatt. 

 

I sidan ovan har vi lagt till en ny rad med fakturarabattartikeln RAB vid utleverans av order 1315. Obs! Á-
priset anges som ett negativt belopp eftersom det skall dras ifrån.  

Därefter fakturerar vi aktuell utleverans i rutinen Uppdatera fakturor. 
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Vi ser då att raden med fakturarabatten kommer med i fakturan. Däremot kommer den inte skickas som en 
elektronisk fakturarad utan som en fakturarabatt för hela fakturan enligt följande: 

Fakturarabatt:  Rabattbelopp = 11,43, Momssats på rabatt = 12%, Momsbelopp = 1,37 

Observera att ni kan lägga till rad med rabatter och avgifter även i denna rutin (Uppdatera fakturor). 
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Det görs på samma sätt som i rutinen Uppdatera utleverans genom att ni klickar på ikonen  för att lägga 
till rad samt väljer en avgifts- eller rabattartikel. 

Ny plocklista sorterad på leveransadress/lagerplats 

Vi har nu skapat en ny plocklista som dels sorterar orderna på gods-/leveransadressens namn och varje 
orders rader i lagerplats-/artikelnummerordning. Detta ger möjlighet till att få ut plocklistan i en ordning som är 
anpassade efter hur ni byggt upp ert lager. 

Plocklistor skrivs ut från rutinen Plocklista under menyvalet Försäljning. 

 

 



Nyhetsbrev Exder 2008-05-28 

2008.05.28.dna.32.doc Sida 11 av 46  

I exemplet ovan har vi två order där order 144 med namn ICA Kvantum Stormarknad, Luleå som 
leveransadress, och en order 22 med namn Örebro LC. Då orderna skrivs ut i leveransadressernas 
namnordning skrivs order 144 ut före order 22.  

I order 22 har vi 3 orderrader där raderna skrivs ut i lagerplats-/artikelordning. Därför kommer AAA före BC23 
som kommer före ÖÖÖ. 

Lagerplats anges i rutinen Uppdatera artiklar i fliken Allmänt. 

 

Vår artikel 12-LI har Lagerplats BC23. 
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Exder Link 
Exder Link är modulen för dig som inte har möjlighet att använda Exder som enda affärssystem utan 
behöver en koppling mellan Exder och ett annat system. 

Ny modul Exder Link Fakturakopia för export av fakturor till externt system 

För er som använder ett annat affärssystem än Exder för hantering av er redovisning/kundreskontra kommer 
här en ny lösning som gör det möjligt att kopiera över fakturor från Exder. 

Två varianter finns: 

1. Manuell export/import. Dvs manuellt görs urval av vilka fakturor som skall exporteras och informationen 
sparas som en XML-fil. Denna fil är vår egen standard (ES XML för fakturor version 2) och ert system 
behöver sedan anpassas så att filen kan läsas in.  

2. Ett gränssnitt har skapats till Visma SPCS som gör det möjligt att direkt hämta fakturor skapade i Exder.  

Är ni intresserade av detta kontakta vår kundtjänst. 

Nedan visas hur manuell export av fakturor från Exder görs från rutinen Lista fakturor. 

 

En ny Listtyp med XML har lagts till. Välj denna listtyp samt ange de urval för vilka fakturor ni vill ha med 
samt tryck på OK-Knappen så skapas en XML-fil med all information. I vårt exempel vill vi ta ut alla fakturor 
from 200700055. 
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När filen skapats visas en sida för Filhämtning. Klicka på Spara-knappen för att spara filen lokalt på din 
dator eller annan lokal server. 

 

Din vanliga utforskare visas då och du kan välja att antingen spara den men med förvalt filnamn eller ändra till 
ett eget. 

Det är sedan denna fil som kan användas för att läsa in valda fakturor i ert andra affärssystem. Någon slags 
inläsnings-/importrutin för att läsa in XML-filer måste finnas eller skapas - något som beror på vilket system ni 
valt. Hör med er systemleverantör om de har stöd för detta. 
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Exder VCM 
Exder VCM är modulen för dig som vill ta emot varucertifikatsinformation från leverantörer. 

Varucertifikatsmottagning för Artikelinformation 1.8 

GS1 Swedens standard för Varucertifikat version 1.7 har uppdaterats till standarden för Artikelinformation 
version 1.8. Standarden kommer att finnas i två parallella format; dels en EDIFACT-version som i stort sett är 
en fortsättning på varucertifikat 1.7, dels en XML-version som är en anpassning till den internationella 
standarden GDSN (Global Data Synchronisation Network). Exder VCM är nu klart för att ta emot enligt den 
nya XML-standarden. 

För mer information hänvisas till GS1 eller Exders användarhandledning för Exder VCM  
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Exder EPC 
Exder EPC är modulen i Exder som ni använder för att skapa, administrera och skicka elektroniska 
varucertifikat. 

Ny kommande version av Varucertifikat enligt Artikelinformation 1.8 

GS1 håller på att införa en ny standard för Varucertifikat. Exakt under vilken tidsperiod som denna skall 
införas är inte klart idag utan kommer att meddelas senare av GS1. Vi kommer då ut med ett nytt nyhetsbrev 
där skillnaderna mot idag beskrivs i detalj. 

Fördelar med den nya standarden Artikelinformation version 1.8 är den är en anpassning till den 
internationella standarden GDSN (Global Data Synchronization Network). Vilket innebär att ni i en förlängning 
kommer att kunna skicka er artikelinformation globalt. 

I Exder har vi redan förberett oss för den nya standarden genom att redan nu presentera ett antal nya fält. 
Tanken med detta är att även ni skall kunna börja registrera denna information redan nu så det kan vara klart 
tills just ni skall byta. 

Nya fält för Artikelinformation 1.8 

Fältnamn Beskrivning 

Variantgrundande artikel GTIN för den artikel som den aktuella artikeln är en variant av 

Nordiskt varunummer Nordisk identitet för läkemedel och övriga sjukvårdsartiklar. 

Alla marknadsförda läkemedel i Sverige måste ha ett nordiskt varunummer 
på förpackningen. Det nordiska varunumret är en sexsiffrig kod som är 
unik för en viss förpackning. Syftet är att förpackningen ska kunna 
identifieras i alla led i distributionskedjan, från företagen till 
partidistributörer, apotek och myndigheter. Anges för läkemedel. På 
Läkemedelsindustriföreningens hemsida, www.lif.se, finns mer information. 

Slutdatum för utgående 
artikel 

Datum då en utgående artikel kommer att sluta vara tillgänglig för alla 
beställare. 

Artikelns GTIN kan återanvändas 48 månader efter detta datum . För vissa 
typer av artiklar, exempelvis modekläder och färskvaror, finns kortare 
period. Termen är obligatorisk för utgående artiklar. 

Logistisk enhet Markerar om artikeln är en logistisk enhet eller ej. Med logistisk enhet 
menas den artikel som fysiskt levereras från leverantör till kund. 

Hyllbredd Förpackningens bredd vid exponering i butik (sida till sida). Anges i 
millimeter. 

Obruten kylkedja Markerar om artikeln kräver obruten kylkedja eller ej. 

Klassificeringssystem, kod Kod som anger klassificeringssystemet för farligt gods och/eller den 
organisation eller myndighet som ansvarar för systemet. 

Flampunkt Lägsta temperatur vid vilken ett ämne avger så mycket brännbara gaser att 
det kan ta eld. 

Kod för begränsad mängd Kod för begränsad mängd enligt ADR. Koden anger om godset kan 
undantas från bestämmelserna i ADR om det förpackas i mindre mängder, 
och i så fall vilka mängdbegränsningar som gäller. 

Farlighetsnummer ID-nummer för farligt gods som det fordon som transporterar artikeln 
(farligt gods) på väg eller järnväg måste märkas med. Märkningen är till för 
att informera polis, brandkår etc. om riskerna vid en eventuell olycka. 

Officiell transportbenämning Transportnamn för artikeln (farligt gods). Används för att beskriva det 
farliga godset i exempelvis godsdeklarationen. De 
organisationer/myndigheter som reglerar hanteringen av farligt gods kan 
tillhandahålla lista på godtagbara och korrekta transportnamn. 

Ospecificerad 
transportbenämning 

Ämnen som inte har en officiell transportbenämning, men som uppfyller 
kriterierna för att klassificeras som farligt gods ska hänföras till en 
passande samlingsbenämning. 
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Utöver dessa nya fält så har vi också passat på att byta ledtext samt koder på följande fält pga att dessa över 
tiden ändrats i verkligheten.  

Fältnamn Beskrivning 

Globalt artikelnr (GTIN) Kallades tidigare EAN-artikelnr 

Kodlista Kallades tidigare Kodlisteutgivare, har bytts för att en och samma 
kodlisteutgivare exvis GS1 kan ha många olika nummerserier dvs listor 
med koder. 

Koden EAN har har för standardartikelnr bytts till GTIN (Global Trade 
Identification Number) pga namnbyte hos GS1. 

För lokaliseringskoder har av samma anledning koden EAN bytts mot GLN 
(Global Location Number) 

Kodlistas artikel Kallades tidigare Kodlisteutgivares artikel dvs artikelidentiteten i ovan 
nämnda Kodlista 

Nedan visas var i Exders rutin Uppdatera artiklar för varucertifikat samt för vilka Förpackningstyper dessa 
ändringar har gjorts. 

Artiklar med Förpackningstyp Primär-/konsumentförpackning 
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Artiklar med Förpackningstyp Sekundär-/detaljistförpackning 
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Artiklar med Förpackningstyp Tertiär-/transportförpackning 
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Lokaliseringskod på partner och adresser 
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Sist men inte minst så har vi ändrat koden EAN till GLN för fälten Lokaliseringskod (UNB) och adressernas 
Lokaliseringskod. 

Spara artikelinformation utan kontroll av obligatoriska fält 

Möjlighet finns nu att registrera delar av en artikels information utan att Exder kontrollerar att alla obligatoriska 
uppgifter som krävs för att skicka ett korrekt varucertifikat har angivits. Tanken är att ni som skickar 
varucertifikat skall kunna registrera den information ni har för handen just nu för att senare komplettera med 
den information ni saknar. För er som inte skickar varucertifikat vill vi att ni ändå skall kunna använda rutinen 
Uppdatera artiklar för varucertifikat för att registrera den artikelinformation som just ni behöver utan att Exder 
ställer några krav på vad som fyllts i. 

I rutinen Uppdatera artiklar för varucertifikat har vi lagt till en kryssruta Kontrollera ej obligatoriska fält 
längst ner i sidan. När denna kryssas i kommer Exder endast kräva att artikeln har en Beskrivning samt en 
Förpackningstyp. Obs! Det värde som du senast angav i kryssrutan kommer systemet ihåg och visas som 
förvalt värde nästa gång du skall registrera artikelinformation i denna rutin. 

Exempel: Nedan visas hur man kan spara en artikel med endast Beskrivningen och Förpackningstyp 
angiven. 
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I sidan ovan försöker vi först spara en ny artikel 12345 med beskrivning Ny artikel och förpackningstypen 
Primär-/konsumentförpackning. 

Vi får då ett felmeddelande om att det finns obligatoriska fält där värde måste anges. 
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Genom att kryssa i rutan Kontrollera ej obligatoriska fält ändras sidan så att inget felmeddelande visas när 
vi klickar på knappen SPARA. 

Observera att senast angivna värde i kryssrutan Kontrollera ej obligatoriska fält sparas och visas som 
förvalt värde nästa gång du använder rutinen. 
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Exder Market 
Exder Market är modulen för dig som vill sälja på någon av Exders Marknadsplatser genom att kunna 
publicera information från Exder. 

Ny överföring av artikelinformation till ICA butikernas interna butikssystem vid 
export av artikelinformation till ICA Torget 

I Exder skickas nu artikelinformation från Exder även till ICA butikernas interna butikssystem med väsentlig 
information för att butikerna direkt skall kunna sälja de artiklar som beställs från ICA Torget. Varje gång ni 
exporterar er artikelinformation till ICA Torget skickas också informationen till ICA centralt som sedan överför 
denna till butikerna via sina vanliga kanaler. Detta innebär en klar förenkling för butikerna som i fortsättningen 
inte längre behöver registrera artikelinformationen manuellt i sina butikssystem när de beställer från ICA 
Torget. 

Följande information förs över. Fälten markerade med Ja under Obligatorisk är ett krav och måste anges 
övriga fält är inte nödvändiga men ändå önskvärda hos ICA. Observera att det enbart är 
konsumentförpackningarna som exporteras till butikerna. Dvs i Exder endast de artiklar som saknar eller har 
Förpackningstyp Primär-/konsumentförpackning.  

Fält i Exder Beskrivning Obligatorisk 

Artikel Leverantörens dvs ert artikelnr Nej 

Beskrivning Artikelns beskrivning på svenska Ja 

Varumärke Varans varumärke.  

Kan endast anges om artikeln har Förpackningstyp 
Primär-/konsumentförpackning 

Nej 

Ursprungsland Varans ursprungsland enligt tillämpliga definitioner och 
föreskrifter. Landskod anges.  

Kan endast anges om artikeln har Förpackningstyp 
Primär-/konsumentförpackning 

Nej 

Exakt mått Indikator som visar om angiven vikt är exakt eller 
cirkavikt (”viktartikel”) 

Kan endast anges om artikeln har Förpackningstyp 
Primär-/konsumentförpackning 

Nej 

Produktklasskategori Produktklasskategorikod enligt GPC 

Kan endast anges om artikeln har Förpackningstyp 
Primär-/konsumentförpackning 

Nej 

Globalt artikelnr (GTIN) (dvs 
standardartikelnr för 
kodlisteutgivare EAN) 

Globalt artikelnr (GTIN) i Exder angivit som 
standardartikelnr med kodlisteutgivare EAN (numrera 
GS1) 

Ja 

I nedanstående exempel visas var ni registrerar denna information i Exders rutin Uppdatera artiklar. 
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I sidans huvud anges Artikel, Beskrivning.  

För att övriga fält skall kunna anges väljer ni Förpackningstyp Primär-/konsumentförpackning.  

Då kan ni i fliken Mått ange fältet Exakt mått. 
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Under fliken Varucertifikat ange fälten Varumärke, Ursprungsland och Produktklasskategori.  

 

Under fliken Standardartiklar anges det sk GTIN genom att ni väljer Kodlista GTIN och därefter anger 
numret i fältet Kodlistas artikel. 

Detta är de fält som exporteras till ICA och som sedan överförs till butikernas interna butikssystem. 

För att exportera denna information går ni som vanligt till rutinen Uppdatera information för marknadsplats 
och exporterar informationen till ICA Torget. 
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När vi klickat på Exportera >> exporteras informationen dels ut på ICA Torget men också till ICA centralt för 
överföring till butikernas interna butikssystem. 

Logotyper på Torget hämtas nu från Exder 

På ICA Torget visas nu de företagslogotyper som ni leverantörer lägger upp i ert Exder. Endast de 
leverantörer som är anslutna till sortimentet Smak på lokalt kommer att få sina logotyper presenterade.  

För att ingen av er Smak på lokalt-leverantörer skall missa denna chans att marknadsföra sig så visas här hur 
detta går till. 

Gå till rutinen Företagsinställningar fliken Firmanamn.  

 

Om fältet Logotyp inte är blankt behöver ni inte göra något. Er logotyp visas då redan på ICA Torget. 
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För att lägga till företagslogotyp måste ni redan ha en sådan sparad någonstans. Den skall vara av typen JPG 
eller GIF. När sedan filen med logotypen skapats lägger ni in den i Företagsinställningar genom att ange 

filnamnet i fältet Logotyp. Enklast är att leta fram filen genom att klicka på . 

 

Klicka på SPARA-knappen för att spara inställningarna.  

För att logotypen skall visas på Torget  behöver ni exportera informationen. Det gör ni som vanligt från rutinen 
Uppdatera information för marknadsplats. 

 

När ni klickat på Exportera >> exporteras ny information inklusive den nya logotypen till ICA Torget.  

Den kommer nu att presenteras på ICA Torget enligt nedan. 
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Manuellt skapade order i Exder visas nu även för butiken på ICA Torget 

Vi har nu förbättrat ICA Torget så att butikerna kan se status på order som registrerats av er leverantörer 
direkt i ert Exder. Tidigare kunde butiken endast se order som dom själva lagt via ICA Torget. 

Det innebär att ni kan hjälpa era kunder att registrera t.ex. telefonbeställning i ert Exder och butiken ser hela 
tiden orderns status och orderbekräftelse och faktura kommer till butiken på det sätt butiken önskar. 

 

I bilden ovan visas Exders sida där ni normalt endast trycker på Slutför för att bekräfta order som butiken lagt 
via ICA Torget. Om ni skapar en ny order här kommer den nu att synas för butiken på ICA Torget efter det att 
ni slutfört ordern. 
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När ordern slutförts ser vi att den fått ordernummer 157.  

När butiken loggar in på ICA Torget till sidan för Orderhistorik visas nu även dessa manuellt skapade order i 
Exder. 

 

Som vi kan se i exemplet ovan så visas vår order 157 med Manuell i fältet för Orders ursprung. I samma fält 
visas Torget för de order som på vanligt sätt skapats av butiken på ICA Torget, se order 158. 

Ny texttyp Innehållsförteckning som förutom Webbtext exporteras till ICA Torget 

För er som säljer era produkter via ICA Torget finns nu en ny möjlighet att ange artikelns innehåll så att denna 
text visas för butikerna på Torget. Fram till nu har ni kunnat ange en beskrivande text per artikel genom att 
registrera denna i rutinen Uppdatera artiklar fliken Textinformation med Texttyp Webbtext. En ny Texttyp 
Innehållsförteckning finns nu för beskrivning av artikelns innehåll, näringsvärde etc. 
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I exemplet ovan ser vi att vi sedan tidigare har en Webbtext. Genom att klicka på ikonen  för ny rad, och 
välja Texttyp Innehållsförteckning, kan ni ange artikelns innehåll.  

För att exportera denna information går ni som vanligt till rutinen Uppdatera information för marknadsplats 
och exporterar informationen till ICA Torget. 

 

När vi klickat på Exportera >> exporteras ny information inklusive den nya innehållsförteckningen till ICA 
Torget.  

När butikerna tar fram artikeln på ICA Torget kan de nu förutom webbtexten även se innehållsförteckningen 
när de klickar på Läs mer >> om artikeln enligt nedan. 
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Ny bläddringsmöjlighet för ICA-butiker ni vill leverera till för Smak på lokalt 

En ny möjlighet har lagts till så att ni nu kan bläddra framåt och bakåt mellan butiksadresser i rutinen 
Uppdatera information för marknadsplats. Finns fler än 25 adresser som uppfyller värdet angivet i sökfältet 
visas en länk med Nästa>>. Genom att klicka på denna kommer nästa 25 adresser att visas.  
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I exemplet ovan har vi angivit att vi vill söka fram alla ICA-butiker som har S 9 i något av de fält som visas. Då 
visas de butiker fram vars postnummer börjar på dessa tecken. Iom att det finns fler än 25 butiker viss nu en 
länk med Nästa>>. Vi väljer att kryssa i de tre första och sen klicka på Nästa>>. 
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När vi klickat på Nästa>> visas först de adresser vi kryssat i därefter 25 nya i postnummerordning. Möjlighet 
finns nu också att bläddra bakåt genom att klicka på <<Föregående.   

Kontroll att GTIN angivits på artiklar som exporteras till ICA Torget 

För att ytterligare förbättra handeln på ICA Torget har vi nu infört en kontroll att de artiklar ni vill exportera hit 
har GTIN (Globalt artikel-id GS1 även kallat EAN-artikelnr). Anledningen är att detta nummer är nödvändigt 
för att butikerna skall kunna hantera artikelinformationen i sina interna butikssystem. 

I exemplet nedan har vi skapat en ny artikel utan att ha angivit GTIN. 
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GTIN anges i Exder under fliken Standardartiklar genom att Kodlista sätts till GTIN samt att numret anges i 
fältet Kodlisteutgivares  artikel. Som vi ser har inget sådant angivits ovan. 

Vi försöker nu exportera artikeln till ICA Torget. 

 

När vi lagt till artikeln och klickar Exportera >> visas följande felmeddelande. 

 

Felmeddelandet innehåller ert artikelnr (”NY ICA TORG” i exemplet). Genom att lägga till GTIN går det att 
exportera artikeln till ICA Torget. 
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Vi sätter Kodlisteutgivare till EAN och anger 7332132132131 i fältet Kodlisteutgivares  artikel. Artikel kan 
nu exporteras. 

Obs! Använder ni förpackningstyp dvs flera artiklar för att ange Primär-/konsumentförpckning och Sekundär-
/detaljistförpackning krävs nu ändå GTIN på båda artiklarna. 

Fritext i Uppdatera externa språk kopieras nu in i order från ICA Torget  

Möjlighet finns att ange Förvald text (på order- och fakturahuvud) i rutinen Uppdatera externa språk. 

Texten är avsedd för generella meddelanden som ni önskar skicka med era orderbekräftelser och fakturor. 
Väl lämpad för factoringinformation där betalningsmottagaren är annan än ni själva. Denna information kan 
vara speciellt viktig om butikens fakturahantering sköts av ICA Shared Services. Vid beställningar som 
skapas på ICA Torget så hämtas nu denna text och sparas som fritext på order-/fakturahuvudet. 

Exempel: Vi vill att texten Vår fordran enl. denna faktura har överlåtits till STORBANKEN. Betalning sker 
därför till BG 123-456. Ange alltid fakturanummer vid betalning. Tack för ert samarbete skall skrivas ut på 
fakturan samt skickas med i den elektroniska fakturan till ICA Shared Services om butiken har denna tjänst 
hos ICA.  

I rutinen Uppdatera externa språk menyval Diverse, Språkinställningar registreras denna i fliken Fritexter. 

 

Ange den text ni önskar få inkopierad på era order/fakturor i fältet Förvald text (på order- och 
fakturahuvud). 
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När sedan en beställning läggs på ICA Torget kommer aktuell text automatisk läggas upp på era order. 

Även i den faktura som skapas sparas aktuell text. 

 

Vid utskrift av fakturan visas angiven text. Om fakturering av butiken sköts av ICA Shared Services skickas 
texten med även i den elektroniska fakturan som skickas till ICA. 
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Nyhetsbrev Exder 2008-05-28 

2008.05.28.dna.32.doc Sida 40 av 46  

Exder Marknadsplats 
Exder Marknadsplats är modulen för att marknadsföra/sälja produkter från en eller flera företag som använder 
Exder på en webbaserad handelsplats. 

E-postadresser för att skicka fakturor/orderbekräftelse till ICA butiker kan nu 
underhållas av varje butik på Torget 

För förenkla och öka säkerheten för att fakturor och orderbekräftelser skickas till rätt e-postadresser för de 
butiker som beställer från ICA Torget, har vi nu ändrat så att varje butik själv kan underhålla dessa på ett 
ställe. Om butikerna har e-postadress på ICA Torget används dessa i första hand men saknas dessa tas de 
på samma sätt som idag från varje leverantörs partnerinställningar i Exder. Möjlighet finns också nu att ange 
flera e-postadresser för varje dokument, genom att skriva in dessa efter varandra i fälten avskilda med ; 
(semikolon). 

En ny rutin BUTIKSADRESSER har nu lagts till i menyraden på ICA TORGET för att ni själva nu skall kunna 
underhålla er e-postadresser. 

 

Starta rutinen genom att klicka på BUTIKSADRESSER. 
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I denna rutin kan ni nu underhålla alla era butiksuppgifter såsom namn, adresser och butiksnr förutom 
nedanstående i detalj beskrivna fält. 

Skicka faktura i e-brev  till -Ange en eller flera e-postadresser för de personer i butiken som 
villa ha ev fakturor skickade till sig. Obs! Om butikens fakturering 
sköts genom ICA Shared Services skickas inget email utan en 
elektronisk faktura. Detta sköts automatisk därför bör alla butiker 
ändå ha en emailadress så att butiken får fakturorna via e-brev 
om de upphör med att använda denna tjänst. 

Skicka orderbekräftelse i e-brev till -Ange en eller flera e-postadresser för de personer i butiken som 
villa ha ev orderbekräftelser skickade till sig. 

Endast vid avvikelse mot order -Denna kryssruta gäller enbart för orderbekräftelser. Om ikryssad 
så skickas endast orderbekräftelser om bekräftat leveransdatum 
avviker mot önskat leveransdatum och/eller om bekräftat antal 
avviker mot beställt antal. Önskas alltid orderbekräftelse då skall 
kryssrutan ej vara ikryssad. 

I vårt exempel ovan har vi lagt till två e-postadresser michael.pellsater@expertsystems.se; 
bodil.johansson@expertsystems.se avskilda med ett ; (semikolon) samt kryssat i att denna butik endast 
önskar orderbekräftelse vid avvikelse mot order. 

Glöm ej klicka på  när ni angivit alla era uppgifter. 
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Exder allmänt 
Här nedan presenteras generella nyheter i ert Exder. 

Handledningar 

Exder har den sista tiden utvecklats väldigt mycket och våra handledningar behöver därmed arbetas om. Vi 
håller därför löpande på att arbeta om vårt hjälpmaterial. Vi har valt att dela upp vårt hjälpmaterial i tre olika 
bitar. 

• Animerade demoslingor. Visuellt kan ni se hur ni gör i Exder. 

• Snabbguide. En kort beskrivning om hur man gör i Exder, t.ex. för att skicka en reporder. 

• Användarhandledning. Den kompletta manualen för Exder. 

Ni kommer lätt att hitta detta hjälpmaterial vartefter att dessa byggs upp och läggs ut på vår hemsida. Ni 
kommer också att komma åt materialet inne ifrån Exder. 

Senaste nytt här är  

• Handledning för Varucertifikatsmottagning för Artikelinformation 1.8 se Användarhandledning 
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Fakturaportalen 

Nytt i Svefakturaportaler till bla myndigheter och kommuner vad gäller 
momsregistreringsnr och bankkonto 

I Svefakturaportalen för att skicka fakturor till myndigheter och kommuner mfl har vi nu tagit bort kravet på att 
fakturautställaren måste ange Momsregistreringsnr. Istället för Bankgiro eller Plusgiro kan ni nu istället 
ange Bankkonto. 

 

Är ni inte momsredovisningsskyldiga kan ni nu utelämna fältet Momsregistreringsnr. 
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Önskar ni få betalning till Bankkonto istället för Bankgiro eller Plusgiro, finns nu möjlighet att endast ange 
Bankkonto men då måste också SWIFT/BIC anges. Nytt fält för Clearingnr har också lagts till.  

E-brevet med kvittens från fakturaportalsmottagare innehåller nu länk till fakturan i 
pdf-format 

Det e-brev som skickas till er fakturautställare med information om att fakturan nu skickats vidare till 
mottagaren för aktuell fakturaportal, har nu kompletterats med en länk som skriver ut aktuell faktura i 
utskriftsvänligt pdf-format. Genom att klicka på denna länk kommer fakturan att visas i programmet Adobe 
Reader som måste finnas installerat på er PC. 

Denna utskrift är en bra kontroll på vilken information som skickats dels för er som registrerar fakturan 
manuellt men kanske främst för er som skickar information från annat system via vår ePrinter-/Linktjänst. 

 

Ovan viss ett exempel där faktura 123456 skickats till fakturamottagaren från fakturaportalen. Genom att 
klicka på den blåmarkerade länken efter ledtexten PDF: kommer aktuell faktura visas genom Adobe Reader. 



Nyhetsbrev Exder 2008-05-28 

2008.05.28.dna.32.doc Sida 45 av 46  

 

Fakturan kan därefter granskas till sitt innehåll, skrivas ut på skrivare eller sparas lokalt på er PC. 



Nyhetsbrev Exder 2008-05-28 

2008.05.28.dna.32.doc Sida 46 av 46  

 

Vad saknar ni i ert Exder? 
Det är viktigt för oss att få veta vad ni vill ha i ert Exder. 

Vi har fem releaser av Exder om året (i slutet av januari, mars, maj, augusti och oktober). Vid varje release 
investerar vi mycket energi och pengar som vi vill ska ge er så stor nytta som möjligt. 

Kontakta oss och berätta vad ni vill ha! Är det många som vill ha samma sak kommer vi att utveckla den 
funktionen i Exder. Är ni ensamma om ett önskemål kan denna funktion vara så pass viktig för er att vi skall 
göra en anpassning just för er. 

Kontakta oss gärna för en diskussion! 


